



“衣”往情深,为爱传递

初中毕业了,校服却可以不“毕业” 杭州这所学校毕业生的倡议火了

本报记者 金丹丹 通讯员 魏李飞

已过夏至,杭城的盛夏味越来越浓。

在炎夏里,杭州市采荷中学的初三毕业生们却拿出了自己洗净的冬季校服,灰紫二色相间,叠得整整齐齐。这些曾与他们朝夕相处,见证他们三年成长的校服,即将焕发新生。

中考一结束,杭州市采荷中学的老师们就开始转发一份倡议书——“衣”往情深,为爱传递。

“我倡议所有毕业生同学们,捐出我们的校服(冬季),把它们送给云南昭通的孩子,让物尽其用,人尽其心。这些校服,我们穿过,上面一定带有我们的体温。让它们带着我们的爱心去温暖大山里的孩子们!”

发起倡议的是采荷中学濮家校区908班的毕业生温佳翰。在倡议书里,他细细写下捐冬衣的缘起。



三年前,采荷中学温同学和爸妈一起到云南昭通鲁甸县滴水村杉松箐小学参加支教,教当地小朋友写作业

三年前,他去大山里支教 如今倡议让校服发挥更大价值

2019年的暑假,温佳翰刚小学毕业,和爸爸妈妈来到了云南昭通鲁甸县滴水村杉松箐小学,参加了支教活动。

“那是一所希望小学,有221名大山里的孩子。在国家的帮助下,他们的家庭摆脱了贫困,有了基本保障,但和我们相比,还是非常艰苦。一早摸黑步行上学,要熬到中午才能吃上第一顿饭;没有课外书,一个破篮球能玩上半天;回家先割草放羊,晚上也不点灯做作业……”三年前的一幕幕,他仍记忆犹新。他记得,那些小朋友每天放学回家要走四五个小时的山路,那时候正是盛夏,山下烈日炎炎,山上却冷得要捂着棉衣烤火。

“一路上无论刮风下雨下冰雹,他们都只能用自己瘦弱的小身板扛着。他们很需要校服,需要能帮助他们遮风挡雨的校服!需要方便脱卸又能保暖的校服!”支教回来后,温佳翰马上行动起来,倡议小学同学捐出六年级的冬季校服。

当时,他和小伙伴们、爱心人士一起捐出了380套冬季校服(其中有150套新校服)、256双新运动鞋、2000册图书。“很开心!山区孩子们的那个冬天不再寒冷。”

初中三年,温佳翰一直惦记着云南昭通的那所学校,但因为疫情原因,不能前去探望。他经常和爸妈聊起结对的“聪全、聪慧”兄妹。“那时候他们一个8岁,一个6岁。这三年,也一定像我一样,长高长大了吧。”

6月17日,中考前一天,采荷中学的初三毕业

生们进行了毕业典礼。同学们邀请老师在校服上签名,留作纪念。

“那一刻,我心里酸酸的,充满了对学校、老师的感恩和不舍。校服,见证了我们三年的拼搏,寄托了我们三年的友情。但是,毕业之后,我们的校服是否就尘封箱底,再也发挥不了作用?”温佳翰说,他们将脱下朝夕相处的校服,“校服是同学们的一份回忆与纪念,我们的冬季校服很多还是很好的,从此不穿了,岂不可惜?如果它们能帮助到更多的人,一定可以发挥一件衣服更大的价值!”他决定,在毕业之时,和小伙伴们一起做一件有意义的事——倡议大家一起捐出冬季校服给云南山区的孩子们。

毕业生们纷纷捐冬衣 这是一份珍贵的毕业礼物

“刚中考完,佳翰就跟我商量捐冬季校服的想法,而且很快写好了倡议书。”908班班主任杨帆老师告诉钱江晚报·小时新闻记者,她很感动,也很欣慰,“佳翰是一个非常有爱心的孩子,很热心、有礼貌。他也是我们班的宣传委员,画画写字都不错,班里黑板报等宣传都是他在做。”杨老师说,温佳翰六年级毕业时去支教的感受,曾在班会课上进行了分享,很多同学听了后都很受触动。

“昨天我们转发了倡议后,不仅自己班的孩子和家长们非常支持,其他班的老师、家长们都主动来问,很积极地行动起来。”杨老师说,大家都觉得这是很有意义的一件事,把冬衣给有需要的孩子,真正物尽其用,而且给大山的孩子们送去的不仅仅是衣服,还传递了对他们的一份关心和爱,“这也是毕业生们送给自己的一份珍贵的毕业礼物。孩子们很棒,很有爱心、社会责任感,行动力很强。”

采荷中学濮家校区执行校长邱锋告诉钱江晚报·小时新闻记者,倡议发出后,采荷中学教育集团四大校区的学生、家长们都非常支持,已经有不少学生整理好冬衣直接寄过去,还有一些孩子把叠得整整齐齐的冬衣放在了传达室。盛夏,看到这些熟悉的灰紫色冬季校服,老师们都觉得心里很暖。不少老师也在整理自己的冬衣准备寄过去,“棉服、羽绒服,那边可能也需要”。

“大爱无疆!”采荷中学校长孙寅也在朋友圈第一时间分享了捐冬衣的倡议,他说,被学生的这个做法感动了,也一起转发助力,他表示,有意向捐冬衣的个人和单位也可以联系学校,或直接快递到云南昭通的小学,传递这份爱心。

名家入校任教 大咖助力“双减” 这所农村小学 办起少儿研究院

本报讯 近日,绍兴市柯桥区平水镇中心小学若耶少儿研究院里传出优美动听的阵阵越音,原来是国家一级演员、越剧花旦演员、越剧名家徐晓飞在为若耶戏曲社的孩子们讲学授艺。

为进一步丰富学校唐诗之路课程资源和提升新型教学空间建设,助力双减工作,平水镇中心小学积极引进作协、青瓷、越剧等优质校外教育资源。近期,绍兴市青瓷非遗传承人占少锋大师工作室、国家一级演员徐晓飞越剧工作室与柯桥区作协儿童文学创作基地纷纷落户学校若耶少儿研究院,一大批名家大咖入校任教,担任孩子们的校外辅导员。

近年来,柯桥区平水镇中心小学秉承“文化立校,创新强校”的办学方略,聚焦“唐诗之路、越王之都、胆剑之地”的教育价值,积极开展校园版“唐诗之路、若耶少儿研究院”(一路两院)新型教学空间建设。尤其是“双减”政策落地后,平水镇中心小学“一路两院”成了学校重点打造的师生个性化学习的场域之一,成为“叫好又叫座”的课后服务拓展课程基地。学校老师们依托“浙东唐诗之路”沿途的诗歌、书法、陶瓷、茶艺、戏曲、民俗、神话典故等历史文化资源开发了一系列课后服务课程。

学校还牵头组建了“浙东唐诗之路”项目化学习联盟学校,与杭州采荷第一小学教育集团、台州市路桥区螺洋街道中心小学等12所学校结成联盟。

“‘一路两院’教学空间是学校‘教学做合一’办学理念的生动实践。学校将依托‘浙东唐诗之路’的山水人文资源开发实施项目化学习,在课程共享、师资共培和学生共育等方面协作共进。”平水镇中心小学包林军校长如是说。

本报记者 姜赞 通讯员 方顺风



分类广告 热线:0571-85310536 85311120
微信:13957109893 QQ:59997182

写字楼

孔雀大酒店有800㎡出租,适合办公、直播等电话13777881502

公告

兹通知杭州公交车公司蒋振东于本公告见报七日内到公司人力资源科报到,逾期后果自负

遗失

建德市天缘贸易有限公司遗失法人章和财务专用章各一枚,声明作废。

杭州柏腾房地产营销策划有限公司遗失公章一枚,声明作废。

杭州唯秀娱乐管理有限公司遗失杭州市西湖区市场监督管理局2020年12月16日核发的营业执照正本统一社会信用代码91330106094776109声明作废。

杭州凤栖幼儿园遗失公章一枚,现声明作废。

杭州凤栖幼儿园遗失事业单位法人证书正本、副本,证书统一社会信用代码为:12330103470181002K;法人代表:徐华勤。特此声明遗失并作废。

杭州恒利机电设备有限公司遗失公章,法人章,财务专用章声明作废。

圣乐(杭州)娱乐有限责任公司遗失公章、合同章、财务专用章、法人章(孔令会)声明作废。